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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:695 Tillgång till distriktsveterinärer i södra Halland

I början av april meddelade Statens jordbruksverk att man avser att göra 
neddragningar i verksamheteten med distriktsveterinärer med hänvisning till att 
verksamheten i dag är underfinansierad och att man inte har en ekonomi i 
balans. Det konkreta beslutet blev att avveckla verksamheten i Halmstad från 
och med september, vilket innebär att hela södra Halland därmed kommer att 
sakna tillgång till distriktsveterinärer.

I sitt beslutsunderlag förklarar Jordbruksverket att beslutet beror på otillräckliga 
anslag från regeringen och hänvisar till att privata veterinärer nu kommer att få 
täcka upp för den avvecklade verksamheten. Samtidigt framkommer det att 
man inte gjort någon som helst konsekvensanalys av beslutet och inte heller 
undersökt i vilken mån länets privata veterinärer och veterinärstationer är 
beredda att täcka upp eller inte. Av det som framkommit efter beslutet 
förefaller det tvärtom vara mycket osannolikt att de privata aktörerna kommer 
att täcka upp på jourtid eftersom det är både kostsamt och slitsamt.

Efter beslutet har länsstyrelserna i Halland och Kronoberg tillsänt 
Jordbruksverket en konsekvensanalys med en ingående beskrivning av de 
negativa följder som neddragningen riskerar att medföra. Länsstyrelserna lyfter 
fram risken för ökat lidande för sjuka djur som inte kan få behandling i tid, 
ökad risk för avlivningar – med ekonomiska konsekvenser för djurhållaren, 
minskad livsmedelsproduktion när den egentligen borde öka, svårigheter med 
att hantera spridning av smittsamma sjukdomar i djurbesättningar, försvårande 
för länsstyrelsens myndighetsutövning samt risk för ett svagare civilt försvar. 
Sammantaget innebär länsstyrelsernas analys en förödande kritik mot beslutet.

Regeringen presenterade nyligen den nya livsmedelsstrategin, vars ambition är 
att öka den svenska livsmedelsproduktionen. Att man samtidigt inte tillför de 
resurser som behövs för att ha en heltäckande veterinärverksamhet sänder en 
helt annan signal. Halland är ett av Sveriges mest djurtäta områden inom såväl 
mjölk- som animalieproduktion, och samtidigt är Halland det län som drabbats 
allra hårdast av virussjukdomen blåtunga sedan utbrottet började i september 
förra året. En minskad tillgång till veterinärverksamhet i Halland riskerar inte 
bara att medföra ett ökat lidande för djuren utan även en minskad 
livsmedelsproduktion. Ansvaret för det här vilar på regeringen.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga landsbygdsminister Peter 
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Kullgren följande:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att säkra upp att Halland och övriga 
delar av Sverige får en fullgod tillgång till veterinärer dygnet runt, årets alla 
dagar, för såväl grundläggande hälso- och sjukvård som för hantering av 
smittsamma sjukdomar?

………………………………………

Christofer Bergenblock (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


